Marh. GrunoLacen oer Keveroroce i

Lésung diophantischer Gleichungen
Nx;y)= (0;4) (Z.B., essind auch alle anderen moglich)
Weitere Léosungen sindz.B. (x;y)=(1;2); (-1;6) ; (-2;8); (3;-2); (2;0)
Allgemeine Lésung:
Lose die Gleichung 2 - w+ 1 y=4 nachvy auf wnd setze x= 3.
Alle Losungen lauten (x;y)=(z; 4 - 2%)

2) Bestimme die Lésungen der folgenden Gleichungen:

a) 4-x +y=8 x;y)=(z;8-4y) ; ze Z
b) 8 -x+4-y=4 ;9)=C%;1-2%); ge L
¢) 3 -x+12-y=6 ;y)=(-2+43,%); ze Z
d 3 -x+ty=2 x;9)=(2-33;%); zec L
e) 3 -x+2-y=4 x;9)=(2-3%;3) ;3 L

3) 5-x+10-y=4: esyexistieren keine Losungemn

Es gilt:
eine diophantische Gleichung a-x+ b-y=c hat
genauw danw Losungen, werw gilt: ggT(a;b) | ¢

4) Untersuche die gegebenen diophantischen Gleichungen, ob sie Lésungen besitzen:

a 12-x+2-y=8 Ja/Nein, denn: ggT(2;12)=2 ; 28
b) 3-x+17-y=21 Ja/Nein denn: ggT(3;17)=1 ; 1|21
c) 4-x+20-y=2  dJa/Nein denn: ggT (4 ;20)=4 ; 4} 2
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